

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Али Джихад Аммар Раад Али Джихад окончил с отличием магистратуру Саратовского государственного национального исследовательского университета имени Н.Г. Чернышевского по направлению «Конституционное право; муниципальное право» в 2021 году и был впоследствии зачислен в очную аспирантуру на кафедру конституционного права и конституционного судопроизводства РУДН.

За время обучения в аспирантуре проявил себя грамотным, высоко эрудированным специалистом, имеющим широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску. Выполняя диссертационное исследование, показал себя полностью самостоятельным, состоявшимся исследователем, способным анализировать источники на различных, в т. ч. не родных для себя языках (английский, русский).

Соискатель как исследователь характеризуется положительно. О соискателе как о состоявшемся исследователе говорят, прежде всего, результаты его диссертационного исследования, которые опираются на солидную теоретическую базу российских, англоязычных и иракских (а равно иных арабоязычных) научных авторитетов в области теории права, истории права и конституционного права, что говорит об умении соискателя работать со сложной для понимания юридической литературой на русском и иностранном языках. Кроме того, соискатель освоил специально-юридические методы в виде анализа судебной практики и сравнительно-правового исследования, что придаёт выводам исследования ещё больший вес. Наконец, соискатель способен формулировать выводы, обладающие научной новизной, что обусловливается не только спецификой самого объекта исследования (памятуя о том, что конституционное право Ирака является *terra incognita* для российской правовой доктрины), но и аналитическими способностями соискателя.

Благодаря своему трудолюбию и исполнительности он не только завершил и оформил свою работу в положенный срок, но и представил ее результаты в публикациях, которые были допущены в журналы, индексируемые в международных научных базах и входящие в перечень РУДН, в количестве, превышающем формально требуемое.

Али Джихад Аммар Раад Али Джихад, работая над исследованием и обучаясь в аспирантуре, регулярно принимал участие в научных мероприятиях. Соискатель за период обучения в России, Ираке и других странах участвовал в десятках круглых столов, семинаров и конференций, которые проходили в стенах РУДН им. Патриса Лумумбы или под его эгидой. Соискатель отмечен благодарственными письмами, грамотами и сертификатами за участие в научных мероприятиях.

В ходе сбора и анализа материала и написания данной работы показал себя зрелым научным работником, поднявшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся иракского конституционализма, современного конституционного права Ирака, истории зарождения и развития конституционно-правовых идей в Ираке.

Али Джихад Аммар Раад Али Джихад являлся участником ряда научных и научно-практических конференций. Так, соискатель является одним из членов Комитета I международной конференции «Предпринимательство и устойчивое развитие», которая была проведена Государственным университетом Ан-Нахрейн и Частным университетом Аль-Машрек (г. Багдад, Ирак) 31 марта 2022 года. Параллельно соискатель продолжал научную и преподавательскую деятельность в Ираке (Государственный университет Аль-Нахрейн). Соискатель принимал участие в круглом столе, посвящённом 100-летию образования СССР (18 ноября 2022 года г. Москва, РУДН), Международной научно-практической конференции «Конституционализация традиционных духовно-нравственных ценностей как условие устойчивого развития России» (7

апреля 2023 года, Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Конференции «International & Domestic Law», организуемой Уральским государственным юридическим университетом имени В.Ф. Яковлева, конференции «Право на пути к устойчивому развитию» (14 мая 2022 года, РУДН). Соискатель уделял внимание и зарубежным конференциям, в частности, принял участие в конференции «International Conference on Engineering, and Science to Achieve the Sustainable Development Goals (ICASDG2023) в г. Тебриз (Иран), а также в VIII Парижской конференции по общественным наукам (1–3 апреля 2023 года).

Говоря о личных качествах, нельзя не сказать, что Али Джихад Аммар Раад Али Джихад представляется инициативным, ответственным, целеустремленным молодым ученым, нацеленным на выполнение поставленной задачи выполнения диссертационного исследования.

Считаю, что диссертационная работа Али Джихад Аммар Раад Али Джихад соответствует предъявляемым к подобным работам требованиям и может быть представлена к защите.

Научный руководитель:

кандидат юридических наук (12.00.02: Конституционное право;

муниципальное право)

доцент кафедры конституционного права и конституционного судопроизводства РУДН им. Патриса Лумумбы



Анциферов Николай Викторович

Подпись Н.В. Анциферова заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета

Юридического института

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6.

эл. почта: rector.staff@rudn.ru

тел.: +7 (495) 434-70-27

Е.Ю. Комлев